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H béke ellenségei.
Kassa, jan. Iti.

Fejérváry báró kormányra lépte­
kor nagy garral hirdette, hogy ő és 
kompániája a békét akarják helyreál­
lítani. Nem is nevezte magát alkot­
mányos és parlamentáris kormány­
nak. Mikor a nemzet bizalmatlanság­
gal fogadta a tiszt urat, hát viccből 
lemondott s nemsokára alkotmányos 
kormánynak kereszteltctte magát egy­
két szócsövével. Fezek a nemes hír­
lapok egészen Fejérváry szellemét 
képviselik s mégis milyen különbség 
van közöttük.

A táborszernagy ur folyton han- j 
goztatja a békét, váltig erősitgeti, 
hogy keresi a békés kibontakozás 
szálait. Becses lapjai és egy pár 
nagyszájú elvtársai azonban folyton 
konkolyt akarnak hinteni. Nem néz­
hetik jó szemmel, hogy a béke kö­
zelgőben van. I Iát ez nem is csuda. 
Hiszha a béke beköszönt, az ő nap­
juk leáldoz ik. Nekik konkolyhintés, 
a zavarosban való halászás a ke­
nyerük.

A király is óhajtja a békét, moz­
gósítva van már egy pár főherczeg 
is. Hogyne, mikor se pénz, se ka­
tona ! Lukács, az örökös homo re- 
gius vigéckcdik jobbra-balra s min­
den törekvése meghiúsul, mert a 
„béke angyalai“, Fejérváry et Comp. 
mindig ellenünk sarkalják az uralko­
dót s félő, hogy a tisztességes béke 
helyett a teljes és nyílt abszolutiz­
mus köszönt he. A generális bosz- 
szankodik, hőscincér bajuszát idege­
sen rágja, hogy a magyar nem en­
gedelmeskedik dicsőséges ármádiá­
nak. S ha szóval nem is dörög, lel­
kiállapotát, akaratát eláru Itatja újsá­
gaival s ezek az Isten tudja miért, 
még mindig kötélnek állanak, mert 
uruk és parnnesolójuk „békctcrvcivcl“ 
ellenkezőleg nyilatkoznak, nem ve­
szik észre, vagy a koalíció iránti 
gyűlöletükben nem tudják észrevenni, 
hogy ezen ellentétes viselkedésére 
úgy maguknak, mint vezénylő tábor­
nokuknak nyakát fogja szegni.

Fejérváry uralma már nem fog 
sokáig tartani; most vagy béke lesz 
s akkor távoznia kell, vagy nem lesz 
béke s akkor mivel már nincse­
nek más eszközei, — szintén cl kell 
hagynia azt a helyet, melyet most 
bitorol. Fölösleges volt hát erőlkö­
dése, no de legalább rúghatott egyet 
azon a szegény magyar alkotmányon, 
mely mindig szálka volt a szemében 
s mely az ő császári és királyi kedv­
teléseinek mindig gátat szabott.

Nem azért ül tehát a kormány

rudjánál, hogy a csendes kikötőbe 
vezesse hajónkat, nem azért pénzeli 
az ország kasszájából a körmei közé 
kaparitott sajtót, hogy a béke utján 
is egyengesse, hanem hogy folyjon 
tovább a harc, melyben ő a nemzetet 
látja gyengébbnek.

Hiábavaló hát Lukácsnak és a 
főhercegeknek „jóindulata“, amig a 
béke hivatott angyalai: a kormány 
és sajtója, a nemzetnek ellenségei, 
addig béke nem lesz. Ezeket kell le­
törnünk ! S jöjjön bár a rettenetes 
Galgótzy, legyen bár katonai rém­
uralom, majd kifogynak a pénzből és 
katonából, majd akkor ismeri meg 
mindenki igazi ellenségeinket s igazi 
érdemük szerint fog velük elbánni a 
magyar közvélemény !

Szolidaritás
az alkotmányvédelemben.
Akik Pongrácz ellen szövetkeztek.

— .1 „A\i/'ló" ltulósilójálól. —
Kassa, jan. U>.

Mint tudvalevő a városi bizottsági ta­
gok között mozgalom indult meg, hogy 
Pongrácz Ferenc gróf elnöklete alatt városi 
közgyűlésen nem tárgyalnak.

A 104 választott es virilis bizottsági 
tag közül I elhalt, l lemondott, 2 virilista 
mint tisztviselő is szavazati joggal bír, 3 
virilista pedig állandóan távol van Kassától, 
(Bubics Zsigmoad püspök, Jakobs Ottokár 
báró Hámorban és Gregorovies Henrik Kés­
márkon). Marad 07, ebből pedig 70 irta alá 
a nyilatkozatot. Az állami és városi tisztvi­
selőket, valamint azokat, akik valami állami 
szerződési viszonyban állnak, vagy állami 
szubvenciót elveznek, meg sem kínálták az 
aláírással.

Az aláírattak névsorában dűlt hetükkel 
vannak kiszedve a szabadclvüpárti bizott­
sági tagok. Tettük ezt azért, hogy a ha­
ladópárti sajtó lássa, hogy nemcsak a koa- 
liczió, hanem az egész kassai közvélemény 
sorakozott az alkotmány védők táborába.

A névsor a következő : Adler Adolf 
gyáros, Angyal Gábor tanító, Ambrózy Ká­
roly iparos, Adriányi Béla kereskedő, And­
rej kó János iparos, Andrejkovics Gyula ipa­
ros, Balogh János építész, Barinké Ferenc 
vendéglős, ifj. Bauernebel Szilárd gyáros, 
id. Bauemebel Szilárd gyáros, Balló Ferenc 
gyáros, Heller Károly kereskedő, Berzáczv 
Mihály iparos, Binder Ernő kereskedő, 
Bikki József mészáros, BLinár Beta dr. 
ügyvéd, dr. Csiszárik János lelkész, Dell 
Jenő kamarai titkár, Dömer Sándor ma­
gánzó, Ed er Ödön ügyvéd, Fényes Samu 
dr. ügyvéd, Frankovszky János iparos, Frei- 
denfeld Antal gyáros, Enyhéig Károly 
magánzó, Grusz Frigyes tanító, Ganczfmed 
Bertalan ügyvéd, Halmos Károly dr. ügy­
véd, H omol a István lelkész. Hamar Ferenc 
ügyvéd, Hegedűs Lajos magánzó, Jávorszky 
János iparos, Korláth Ferenc magánzó, Ko- 
valkovits István kereskedő, Kemény Géza 
kereskedő, Kozák János építész, Kresz Já­

nos magánzó, Kosztka József dr. orvos, 
Klckner Alajos dr. nyug. jogakadémiai igaz­
gató, Lux Samu iparos, Lisska János ipa­
ros, Lepeseh Janos gyáros, Lepesch Jakab 
gyáros, Lepesch Alajos gyáros, Maurer 
Adolf kereskedő, Maurer Gyula iparos, 
Maurer Rezső kereskedő, Maiéter István dr. 
magánzó, Mildner Ferenc kereskedő, Neu- 
virth Elek dr. orvos, Novelty Sándor ma­
gánzó, Nentényi Vilmos dr. ügyvéd, Po- 
csatkó Sándor kereskedő, Polinszky Emil 
mérnök, Répászky Mihály építész, Relay 
Róbert ügyvéd, Kisdiák Lajos bankigazgató, 
Hozmán Andor kereskedő, Stckker Károly 
ügyvéd, Szaubercr Béla dr. ügyvéd, Seress 
Márton vendéglős, Szem an József kereskedői, 
Schiígér Gusztáv gyáros, Szakmáry Jenő 
kereskedő, Stefanovits Béla iparos, Székely- 
Doby Géza gyógyszerész, Siuly K. János 
isk. igazgató, id Sztudinka Gyula gyáros, 
Schlesinger Albert kereskedő, Viszlóczky 
Gyula lelkész és Wirth József építész.

A „Felsőmagyarország“ tegnapi szá­
mában tőkét kovácsol abból, hogy 27 bi- 

1 zottsági tag nem irta alá a fönti nyilatko­
zatot. Pedig az ellenzék szándékosan, hogy 

j üldözésnek ne legyenek kitéve, nem kérte 
j meg az állami tisztviselőket, névszerint (a 

nem ellenzékieket újból dültbetükkel sze­
dettük) : Görög Gyula tanár, Kovácsy Béla 
gazd. int. igazgató, László Miksa kir. mér­
nök, Lekly Gyula tanár, Török Lajos pénz­
ügyi titkár urakat. Ezek leszámításával csak 
22 bizottsági tag marad, aki eddig még nem 

! irta alá az ivet. Ezek :
Acél Gyula dr. ügyvéd, Aranyossy 

László ügyvéd, Bródy Frigyes kereskedő, 
Brosz László dr. ügyvéd, Fiedler Károly 

: magánzó, Gaiger Ignác ügyvéd, Haltcnber- 
'' ger Péter gyáros, Heresy Károly ügyvéd, 
I Korányi Károly ügyvéd, Kozom Endre 

apátplébános, Letzter Simon magánzó, 
j Megay Adolf magánzó, Molnár Lipót gyógy- 
! szerész, Po/lacsek Manó magánzó, Répászky 

Gyula építész (!) Schwarz József magánzó 
(!)" Siposs .4. Gyula gyáros, Spitzer József 
dr. orvos (!) Stadler Sándor bankigazgató,

1 Stark János magánzó (!) Weisz Béla dr. 
j ügyvéd (!) II 'cisz Ignác Leó kereskedő,
, Widder Mór ügyvéd. 92 független bizott- 
. sági tag közül eddig 70 irta alá az ivet. es 
j pedig 53 ellenzéki és 17 szabadcivüpártL 

még eddig alá nem irta 5 ellenzéki és 1 7 
j szabadelvű bizottsági tag.

Uj szolgabirák.
Teljes felszereléssel indították Pongrá- 

: eot útnak. A hir ugv hallatszik, hogy 1. fö- 
! szolgabirónak és 3 szolgabirónak való em­

bert" ismét talált a gróf, igy hát a megye 
kormányzását Pongrác saját képére és ha­
sonlatosságára teremtett egyénekkel végeztet­
heti. Megérkezési idejükről senki sem tud 
biztosat, nem tudják megérkeztek-e mind­
annyian, vagy csak darabonkint szállítják 
őket. Valami gyanús alakok mászkálnak 
ugyan a megyeházán, az egyik csak egv 
szemmel nézi a világ folyását, a megyeház 
előtt pétiig hosszú ideig állott a 30-as es 
44-es számú bérkocsi a déli órákban. Való­
színű tehát, hogy legalább egy-kettő mai- 
befészkelte magát a megye székhazába.

Parancs dr. Juhászhoz.
Ivott parancs érkezett Pongrácztól Ju­

hász Béla dr. vármegyei alügyészhez, mely­
ben fölhívja, hogy Eckerdt, t. főügyésztől 
vegye át a hivatalt s a kiadott parancs ér-



2. oldai.

tőimében szerezzen tudomást a községek ál- 
tal befizetett adókról. Ha Juhász c fölhívás­
nak 48 óra alatt nem tesz eleget, úgy te­
kintetik, mintha hivatali kötelességét szán­
dékosan sértené meg s azért állásától el- 
mozdittatik. Juhász természetesen nem en­
gedelmeskedik a parancsnak, Így hát holnap 
délután ismét meg fognak jelenni a csend­
őrök a megyeházán, hogy a hazafias tiszt­
viselői karnak legtovább ellenálló tagját is 
karhatalommal távolitság el hivatalából.

Eckerdt helyére valami fővárosi ügyvé­
det fogtak meg

Kolacskovszky Elza felfüggesztése.
A kassai állami felsőbb leányiskola 

igazgatóját, Kolacskovszky Elzát a mai na­
pon állásától felfüggesztették, mert nem 
ment el Pongráczhoz tisztelegni, helyettes 
igazgatóvá Kovács Stefániát, az internátus 
vezetőjét rendelték ki. Kolacskovszky el­
mozdítása mutatja, hogy az erőszak már a 
tanügy munkásait is elérte, hogy a politiká­
tól teljesen függetlenül álló iskolák is meg­
érzik a törvénytelen kormány kezét.

Hogy mi itt a tanügy érdeke, azt csak i 
a haladó kormány tudná megmondani I 
Egyébként Kolacskovszkynak felfüggesztése j 
nemcsak törvénytelen, hanem lovagiadat!, | 
sőt egyenesen brutális.

Egy pribék természetrajza.
A következő sorokat kaptuk ma : Bán- j 

falvv Gyulát, Pongrácznak a kassai járásba . 
kirendelt pribékjét ezelőtt Grösmannak hív­
tak. Fiatalabb éveiben Temcsvármegye al­
jegyzője volt, de adósságai miatt kénytelen 
volt állásától megválni. Azután Budapest 
varosánál kapott kisebb hivatalt, mellékesen 
pedig tüzes függetlenségi irányú cikkeket 
Írogatott a napilapokba. De iéktelen költe­
kezései ismét olyan helyzetbe sodorták, hogy 
adósságai miatt Budapestről a vidékre kel­
lett menekülnie, ahol a sors egyik alsórendü 
állásból a másikba vetette, nem lévén sehol 
maradása a hitelezői miatt. A legutóbb az 
arad meg vei Bölönyösen volt jegyző, ahol 
szintén örökösen baja volt ja — végrehaj­
tókkal. Onnan ajánlotta föl szolgálatait ez 
a jeles alak Kristóffynak cs Így méltán ke­
rült Bánfalvi (Grösntann) Pongracznak zá­
logházból kiváltott csatlósai közzé.

Cibilbagázs a kaszárnyában.

IT A. 3? L O

Karhatalom Zemplénben.
- Bókus Gyula alispán eltávolítása. —

Zemplénmegye főnöke, Paltavicini Al­
fréd őrgróf, már szerepelt. Összehívta a 
közigazgatási bizottságot, mely azonban csak 
kupaktanács szamba ment, amenynyiben 
csak az állami hivatalok főnökei engedel­
meskedtek a parancsnak. A összejövetelen 
a megyefőnök kijelentette, hogy mivel a 
tisztviselők megtagadták az engedelmessé­
get, újakat nevezett ki helyettök. Alispán­
helyettessé Kiss Pál, volt kük üllői birtokost 
és gazdasági tudósítót nevezte ki.

Az ülés után Kazár, főispán! titkár 
Bernath Aladár, vármegyei aljegyzőt fölszó­
lította, hogy vegye át az alispán! hivatal 
vezetését, mert áz alispán föl van Uiggcsz.t- 
ve, Thuróczy László, 1. aljegyző, alispán 
helyettes pedig szabadságon van. Bernath 
kijelentette, hogy az alispán fölfüggesztését 
törvényellenesnek tartja, szükségtelen tehát 
a hivatal vezetései átvenni, egyébként pe­
dig minden tekintetben ragaszkodik az al­
kotmányvédő bizottság határozatához.

Most jött a karhatalom. Lukovics Béla 
csendőrfőhadnagy tíz óra után bement Dó 
kus Gyula, alispán hivatalos helyiségébe, 
ahol Szirntay István t. főügyész, Metzner 
Béla, Búza Barna dr. orsz. képviselők, Ber­
nath Aladár 1. aljegyző, Pintér István árva- 
széki elnök és két bizottsági tag is jelen 
voltak. Lukovics fölszólította Dókus alispánt,

: hogy neki a főispántól Írásbeli moghatalma- 
1 zása van arra nézve, hogy ha Dókus Gyula, 

fölfüggesztése dacára is tovább hivatalában 
; marad, karhatalommal kényszerítse őt a 
1 hivatal elhagyásara. Az alispán kijelentette, 

hogy a kinevezett főispán intézkedését fi­
gyelembe nem veheti, a hivatalt at nem 
adja, az erőszaknak azonban ellent nem 
állhat.

Lukovics most két szuronyos csendőrt 
; hivott be, mire Dókus Gyula a többi jelen- 
i voltakkal együtt, Szirntay t. főügyész kivé- 
: telével eltávozott.

Szirntay bezárta az alispán! hivatalt, a 
; kulcsokat magához vette s ő is hazament, 
i Délben számos újhelyi polgár fölkereste az 

alispánt lakásán, megjelentek a megyei haj­
dúk is s lelkesen ünnepelték a hazafias 
Dókus Gyulát.

Az ellene indított fegyelmi vizsgálatot 
Kristóffv rendeletére Mauchs Endre pénz­
ügyigazgató vezeti.
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Pontban 10 órakor érkezett meg a 
megyefőnök kíséretével. Szentgyörgyi főis­
pán! titkárt kinevezte tb. főjegyzőjévé, az­
után Mutavovszky Béla tanfelügyelő, Dvor- 
csák Béla levéltáros, Máté Ede, Kavcsák 
Prokopovics Schultz P„ Péclty Dániel 
jegyző, Sprei Adolf bizottsági tagok jelen­
létében az esküt letette. Mikor az esküt 
mondotta, a folyosón levő bizottsági tagok 
rázendítettek a Kossuth-nótára. A megye­
főnök idegesen rászólt Dobos csendőrszáza­
dosra, hogy 5 perc alatt ürítse ki a folyo­
sót. Ámde a csendőrszázados azzal jött 
vissza, hogy Taliy alispán fellépése miatt 
tiltakozott és jogosan, mert a vármegye 
felett ő rendelkezik. A megyefőnök erre 
a Kossuth-nóta kívülről beáradó lelkes ak­
kordjai mellett rcbegte el halálsápadtan az 
esküt- Majd rögtön menekült is, katonai 
fedezettel kihajtatott a pályaudvarra. A jo­
gászi fjuság az installáció idején gyászlobo­
góval hazafias dalokat énekelve járta be az 
utcát. Sikerült megcsípnie Bornemisszát és 
zajosan megabcugolták. Elismerésretnélró, 
hogy az installáción egyetlenegy tisztviselő 
sem jelent meg.

Bornemissza zsoldosai is szet.lelt-vet.lett 
alakok.

Miniszterjárás Bécsben.
Becsből jelentik : Ma délelőtt érkeztek 

Becsbe Fejérvárv, Vörös és felitzeh minisz­
terek. A magyar miniszterek resztvesznek 
a külföldi szerződések tárgyában délután 
tartandó közös miniszteri értekezleten.

A szegedi megyefőnök Kecske­
méten.

Kecskemétről jelentik: Nagy Mihály 
szegedi főispán az éjjel Szegedről ideérke­
zett. Az állomáson több ezer főre menő 
tömeg várta, Nagy Mihály azonban már 
egy "előbbi őrháznál szállott ki, ahonnan 
bérkocsin hajtott a városba. Az elkesere­
dett tömeg az éjjel a megyefőnök összes 
ablakait beverte. Több joghallgatót letar­
tóztattak.

A szegedi események.
Szegedről jelentik: A tegnapi csendőri 

sortiiznek nem volt áldozata, mert a tömeg 
kőzáporára csak a levegőbe lőtt.

Katonai forrásból a következő érdekes 
hirt kapjuk : A kassai 6. számú hadtest- 
tüzérezrednél a behívott póttartalékosoknak 
csak égy csekély töredéke vonult be, szám­
szerűit 16-an. Ebből 13 embert a Boszniá­
ban állomásozó hegyi üteghez küldtek, ahol 
a kiegészítés nélkülözhetetlen volt, úgy 
hogy Kassán csak 3 ember maradt a tá­
vozó kiszolgált harmadévesek pótlására. Így 
a tiszteknek úgyszólván semmi munkájuk 
sincsen, a legénységi helyiségeknek egy 
nagy része pedig üresen áll. Ennek a kö­
rülménynek köszönheti Pongrácz, hogy öt 
helyiséget pazar eleganciával rendeztek be 
neki a Rákóczy-köruti tüzérkaszárnyának 
a Bethlen-körutra néző szárnyának első 
emeletén, ott, ahol tavaly a Losoncra áthe­
lyezett lG-os hadosztályezred legénysége 
volt elhelyezve. Mivel Pongrácz tudta, hogy 
Kassán nem akad iparos, aki lakását beren­
dezné, az asztalosokat és kárpitosokat a 
legénységtől vezényelték ki a berendezés 
elkészítésére. Úgy látszik, hogy Pongracz­
nak állandó lakása lesz a tüzérkaszárnyá­
ban. Katonai forrásunk még azt is közli, 
hogy csak egy önkéntes újonc jelentkezett, 
egy vidéki cipész, akit rögtön a műhelybe 
dugtak be. Ha mostanában az ütegek tel­
jes kiszolgálására volna szükség, a legény­
ségi állomány ijjeszto mértékű tnegapadása 
miatt a 6. hadtesttiizérezred nagy zavarba 
jutna. Újabb értesülésünk szerint azonban 
Pongrácz semmi szilt alatt sem akar a tü­
zérkaszárnyába menni, dacára hogy jelen­
legi 2 szobás lakását ott kényelmesebbel 
válthatná föl; de hát a kaszárnyában jára­
tos ember lévén, félti a — bőrét.

TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti távirata. -

fi sárosi installáció.
Bornemissza menekül.

Tüzérek az alkotmányban.
A Napló eredeti távirata. —

Kassa, jan. 1(3.
Bornemissza Ádám a sárosntegyei me­

gyefőnök tegnapelőtt reggel érkezett meg 
Bártfára. A vonatnál dr. VVeiss Bernát or­
vos, Arányi Dezső tanácsos, Tóth István 
rendőrkapitány fogadta. A megyefőnök 8 
szánon vonult be s Bánfáról Zboróra ment. 
Ma reggel indult el szánkókon Zboróról az 
eperjesi installáló közgyűlésre. Sebes-Kele­
men községben egy század tüzér lovasság 
várta. A tüzérek, 50 elől, 50 hátul, közre­
fogták s úgy kísérték Eperjesre, melyet ez 
alatt katonaság teljesen megszállt. Az utcá­
kat felfűzött szuronynyal fegyveres gyalo­
gosok zárták cl, különösen a vármegyeház 
környékére csakis magukat igazolni tudó 
bizottsági tagokat engedtek be.

A hazafias megyebizottsági tagok a 
vármegyeház folyosóján gyülekeztek.

Előfizetési felhívás.
A ,,NAPLÓ" független politikai napi­

lapra bármely naptól kezdődőleg elfogadunk 
előfizetéseket.

A Napló, az országgyűlési független­
ségi és 48-as párt politikai napilapja. A 
legolvasottabb és legtöbb példányban meg­
jelenő politikai napilap.

Távirati es telefonjelentései a fővárosi 
lapokat 24 órával megelőzve, kimerítően 
adnak hirt az országos politikai és egyéb 
eseményekről.

A „NAPLÓ" előfizetői husvétkor több 
száz képpel illusztrált, pazar kiállítású s 
igen vaskos kötetben megjelenő Albumot 
kapnak ajándékba, melyet karácsonyi ked­
veskedésül szántunk, de amely a munka 
nagy halmaza s az időközben folytonosan 
gyarapodó érdekes tartalom folytán techni­
kai akadályok miatt meg nem jelenhetett. 
Az Album bolti ára 10 korona lesz. Aki a 
Naplóra egy félévre előfizet, a diszmtivet 
ingyen kapja.

Mutatványszamot kívánatra egy hétig 
megrendelési kötelezettség nélkül küldünk.

A Napló előfizetési ára :
Egy évre ... 14 kor.
Fél évre .
Negyed évre .

Vidékre havonta 50 
séggcl több.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kassa, 
Kossuth Lajos-utca 16. földszint, ,bejárat a 
Fazekas-utcáról.

14
• 7 „
. 3-50 „
fillér bélyegkölt-
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HIRE K.
Kamarazene-est

a kassai városi zeneiskolában.
A kassai városi zeneiskolában e hó 

18-án nagyon érdekes es élvezetesnek Ígér­
kező kamarazene-estét rendez az intézet 
tanári kara a kiválóbb talentuma növendé­
kek közreműködésével. A programmot itt 
adjuk s addig is, inig az estéről beszámo­
lunk, mint örvendetes jelenséget konstatál­
juk, hogy a zeneiskola, mióta a vezető ta­
nári tisztséget Tóthné Huszita Agnes úrnő, 
ez a tinóm lekületü és lelkes művésznő át­
vette, az iskola nívója fokozatosan emelke­
dik s ma már Kassa zenei életében kétség­
telenül elsőrangú szerepet játszik. Az inté­
zet tanári kara mindmegannyi elsőrangú 
művészi erő, a helyes kiképzés és öntuda­
tos művészi nevelés utján nemesíti a nö­
vendékek zenei érzékét és hajlandóságát s 
ha már ott tart, hogy joly gondosan meg­
válogatott kamarazene-hangversenynyel lép 
a publikum ele, mi teljes rokonszenvünkkel 
fogunk számot adni e dicséretes törekvésről.

A kamarazene-est január hó 18-án este 
5 órakor kezdődik ingyenes belépéssel, a 
mennyiben az intézet igazgatósága vendé­
geket nagyon szívesen lát. A hangverseny 
iránt eleve is felhívjuk a közönség ügyei­
mét. Műsora a következő:

1. Beethoven L. „Sonata“ op. 17. zon­
gora es hegedűre, a zongorarészt játszák:
a) „Allegro moderato“ Horthy Irina, b) 
„Adagio et Rondo“ Horovicz Erzsiké VII. 
osztálybeli növendékek. (Zakariás tan.)

o. a) Francz R. „Szép májusi napok“ 
(magyarra ford. Steiger 1*.) b) Zichy G. 
„Két szív, mely egyet ért" ford. Steiger K) 
c) Dóczy I. „Magyar népdalok“, zongoraki- 
súret mellett előadja Várkoly Irén urhölgy, 
az intézet tanárhelyettese.

8. Mendelssohn F. „Trio“ op 49. zon­
gora, hegedű es gordonkára, a zongorarészt 
játszák: a) „Molto Allegro“ Jenny Hella.
b) „Andante“ Saárossy Etelka, c) „Scherzo“ 
Maurer Ilona, d) „Allegro assai“ Pechy 
Leontin Vili. osztálybeli növendékek. (Tóth. 
vez. tan.)

Bubics és a szépség kultusza-
Bullies püspök roppantul szerette a ré­

giségeket. A művészi formák örökkévaló­
sága a szépség kultuszára tanítja az embe­
reket. Az egyház a formátlan, a testtelen 
szép vallását hirdeti. A művészet az örök 
megújhodás, az egyház az örök változatlan­
ság. A művészet gyönyörűséget ígér. az 
egyház lemondást követel. Az egyik liliomot 
ad, a másik rózsát, égő piros rózsát.

Nehéz élni ebben a két világban egy­
szerre.

Csak a kiválasztott lelkek képesei 
ilyen kétlaki életre. Bubics Zsigmondinak si­
került. Nyolcvanöt esztendeig sikerült.

Szenvedélyesen gyűjtött képeket, szob­
rokat, érmeket és más művészi emlékekét. 
Ha rengeteg birtokán csupa rózsát ültetett 
volna, akkor se tehette volna oly tökéletes 
széppé az eletet, aminővé a művészettel 
tette azt. És ime, most élete alkonyán azt 
mondják neki, bog) rosszul gazdálkodott. 
Jénzt gyűjtött volna inkább és ne érmeket

ÍT A P L O ___

hogy utódja dr. Navratil Ákos. rendkívüli 
tanár lesz, aki Kassáról ment Kolozsvárra 
és eddig a magyar buktatás! rekordot tartja, 
amennyiben a bukottak szarna nála 80% 
körül mozog, nagyon le fogja lohasztani a 
szigorlók örömért. Niemals kommt vvass bes­
seres nach !

— Tisztujitás a gazdászifjuságnál. A 
kassai felsőbb gazdasági tanintézet ifjúsága 
tegnap délután tartotta meg tisztújító köz­
gyűlését, miután decemberben az egész tisz­
tikar lemondott. A választási aktuson a ta­
nári kart Kovácsv Béla igazgató képviselte. 
Megválasztották elnökké Kund Pált, alel­
nökivé Fábrv Ferencet, főjegyzővé Mátray 
Sándort, aljegyzővé Zitterbarth Dezsőt, pénz­
tárossá Bakonyi Jenőt. Ezenkívül még min­
den évfolyamból 2—2 bizottsági és 1—1 
póttagot választottak.

— Országos vásár. Tegnap, hétfő óta 
országos állat vásár van Kassán, amely a 
nagy felhajtás következtében rendkívül élénk 
lefolyású. A vásárlási kedv nagy, az árak 
is jók. Holnap szerdán kezdődik a Fábián 
és Sebestyén nagy országos kirakóvásár. A 
Fő-utca szabad oldalának egész, hosssában 
mar állítják a sátrakat.

Megvesztegetett választók. Lőcsei 
tudósítónk Írja : A lőcsei ki:-, törvényszék 
két napi tárgyalás után ma fejezett be egy 
monstre port, mely az 1905. évi január hó 
d7-én Lőcsén lefolyt képviselőválasztásnak 
utójátéka volt. A tárgyaláshoz 18 vádlott és 
18 tanú volt beidézve. Miután a tárgyalás 
során a vádlottakra rábizonyult, hogy fejen- 
kint 25 koronáért szavaztak Hertelendy L. 
drra, aki időközben közalapítványi igazga­
tónak kinevez tetett, a törvényszék vala­
mennyit bűnösnek mondotta ki és annak 
alapján Hnniszkó András vuvndai községi 
bírót 12, egy választót II és a többi tizen­
egy vádlottat 8—8 napi fogházra Ítélte el a 
Btk. 185. szakaszába ütköző megvesztege­
tésben.

— Hat napig aludt. Lőcséről Írják : 
Párvy Sándor dr. szepesi püspök ugósi 
pusztáján Kubov Tamás cseléd egy szűr­
ben hat napig aludt, ezalatt lábujjai le­
fagytak.

— Bubics műkincsei. "Bubics Zsig- 
mond jogi tanácsosa dr Hets Ödön vasár­
nap Kassán járt, hogy a püspök ügyét meg­
vizsgálja, tegnap délben pedig visszautazott 
Budapestre, ahol ügyvédi irodájában nagy­
ban folynak az egyezkedések a bécsi és 
budapesti műket- skedőkkel, akik a rendőr­
ségtől es a botránytól való rettegésükben 
mar készek követelésükből hetven százalé­
kot is szívesen elengedni, csakhogy a kel­
lemetlen ügy elsimuljon. Babies püspök 
Hajnóczi Józseffel állandóan a Bristol-szálló- 
ban tartózkodik, ahol a tárgyalások_ ered­
ményéit varjak. Hajnóczi, akinek valószinit- 

, leg sikerülni fog az ódiozus ügyből sértet 
j lenül kisiklani, nagvhangu nyilatkozatokkal 

árasztotta el a fővárosi lapokat, amelyekben 
j a rágalmak ellen felháborodva tiltakozik. 

A püspök holnap utazik el magántitkárával 
a Riviérára.

3. oldal.

— Elfogott hazárdjátékosok. Patrik 
István 32, és Bilovár Péter 22. számú rend­
őrök tegnap este a Szepsi-uton levő Szeid- 
ler János korcsmájában tetten értek egy 
munkástársaságot, amikor a kopka hazárd­
játékot játszotta. X játékosok Durasinszky 
János, Ducsik István, Húsz Mihály, Ganicso- 
vics Mihály és Ivacsak Mihály. A kártyát 
és 24 Fillér készpénzt elkobozták, a feljelen­
tést pedig megtették.

— Missiomegnyitás Boldogkőváralján. 
Boldogkőváraljai tudósítónk Írja: Meghatóan 
szép ünnepség volt Boldogkőváralján f. hó 
14-én, Jézus sz. nevének napján. A község 
plébánosa az alkoholizmus kiirtására buzgó 
lelkének akadályokat nem ismerő lelkesedé­
sével sz. missiót hirdetett, melynek megtar­
tására a piliscsabai lazarista atyákat kérte 
fel. Nemcsak a terjedelmes plébánia hívei, 
de messzefekvő községek egész raja tolon­
gott már a hajnali órákban templomban s 
azonkívül, hogy táplálékot szedhessen lel­
kének Isten ajándékából. A szene missiót 
az apostoli lelkű, a buzgóságban fáradha- 
tlan püspök: Fischer Colbrie Ágoston 
Öméltósága nyitotta meg, ki egyszersmind 
az ünnepélyes istenitiszteletet is végezte a 
kerületi papság segédletével. Az ezrekre 
menő hívek lelki gyakorlataikat 8 napon 
át fogják végezni Aranfy és Reviczky missio- 
nárius atyák vezetésével.

N’vilt tér.
(K rovat alatt küldöttekért nem vállal felelősséget 

szerkesztő.)

Nyilatkozat.
A már is fölmerült félreértések elkerü­

lése végett erkölcsi kötelességemnek tartom 
ismerőseim es minden egyes ember tudo­
mására hozni, hogy alulírott azzal a Kas­
sán senkitől sem ismert és Pongrácz gróf 
által megyénk aljegyzőjenek kinevezett Szabó 
Elemérre! azonos nem vagyok s vele sem­
miféle rokoni vagy más összeköttetéseim 
nincsenek.

Egyúttal a legnagyobb fájdalmamnak 
és sajnálatomnak adok kifejezést, hogy ne­
vem egy ilyenével teljesen azonos.

Kassa, 190(1. jan. 16.
Szabó Elemér, joghallgató.

SzmrecsányiLászló kassai kir. közjegyzőtől.

7898. hagy. sz. 1905.

< I

— Megszökött llbazsirtolvaj. Tegnap 
este egv ismeretlen asszony a Holló utca 7. 
számú házban egy libazsírral telt bádog- 
edényt kínait megvételre. De mivel gyanús

Szegény öreg püspök, meg kellett neki tud- | volt az eladó, rendőrt hivattak, de az asz 
nia, hogy a szépség kultuszánál többre be­
csülik az emberek az aranyborjú kultuszát.

— Navratil Ákos Vályi Gábor 
wtódja. A kolozsvári egyetem félelmetes 
hírű, rettegett professzora, Vályi Gábor meg­
vált a statisztikai és a magyar pénzügyi 
katedrától és nyugalomba vonul. Ez a hir 
a szigorló jogászok között nagy örömet 
keltene, mert Vályi buktatta a jogászok 
legnagyobb százalékát es ő kelt síkra 
1901-ben mint rektor a vizsgálatok megszi­
gorítása mellett, amiért az egesz tanári kar­
ral meghasonlott. Csakhogy az a körülmény,

szony elmenekült, mielőbb a rendőr megér­
kezett. a zsírt a rendőrségen veheti át iga­
zolt tulajdonosa.

Verekedő munkások. A tegnapról 
mára virradó éjjel a Szepsi-uton levő 
Schmiedt-félc korcsmában Germoletz János, 
Iskerka Mihály es Frilyasek András keramit- 
gyári munkások összeverekedtek, mire a 
korcsmáros rendőrt hivott, a ki a társaságot 
feljelentette. A verekedésben Frilyasek arcán 
és fején súlyos sérüléseket szenvedett. A 
helyszínre hivott mentők bekötötték a fejét, 
azután Frilyasek gyalog ment haza, mintha 
mi sem történt volna.

11 o zso n y b a n, 1905. évi 
május hó 15-ik napján elhalt 
Stullt*r János m. kir, honvéd- 
szál! itiszí hagyatéka ügyében 
felhívom örökhagyó hitelezőit, 
hogy követelésüket 1906, 
évi április hó 30-ík
napjáig nálam jelentsék be 
s a hagyaték tárgyalására
1906. évi május hó
4-ik napján délelőtt 9 óra­
kor irodámban jelenjenek meg.

Kassán, 1906. jan. 13.
Szmrecsányi
kir. közjegyző.
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fSzenzációs olcsóság
Van szei-cnosém a nagyérdemű vevőközönség b. tudomására adni, hogy

kesztyű és kötszer áraimat 
30° o-kal lejefois szállítottam

pedig a következő árjegyzék szerint:
1 pár női 3 gombos bármily szín és minőség csak................... 2 kor.

6, 8, 10, 12, 14, 16, 18 gombos báli fehér hosszú kesztyű párja
3 20, 3-60, 4--', 4-40, 4-80,6-20, 5 60 korona.
Férfi színes glacé párja ......... 2 K.
Férfi szarvaskor „ ......... 3 ,,
Férfi angol kulyabőr párja ••• 3 „

Tiszti mosóbőr 2 gomb. párja 2 kor" 
Önkéntes 2 gombos párja ••• 2 „
Őzbőr finom 2 gombos párja 3 „

melyet kizárólag mérték után 24 órán belül saját műhelyem­
ben készítek. A nálam vásárolt kesztyűket díjtalanul javítom, 
tisztítást és kesztyűk mosását 12 fillérért vállalom. Vidéki 

megrendeléseknél a szám és szin megadása elegendő.
A n. ó. vő vő-köz ön sog b. pártíog* «isiit Kórvo ínurudttiiTi kiváló tisztelettel .*

HOFFlviAVmjvios
kesztyű- és kötszer javító- és megrendelő műhelye 

— KASSA, FŐ-UTCA 85. SZ. (Andrássy-udvap.) : .._

Angster József 
==ésFia=
orgona és harmonium gyű

PÉCSETT.
R budapeo ti^lipótvdt'oBi bazilika 
- nagy orgonájának épitóje.

Ajánljuk kitűnő hangú ca erős szer­
kezetű crescendo különösen a leg­
újabb légnyomatu (pneumatikái) rend­
szer szerint épült orgonáinkat igen 
jutányos árak mellett, művészies 
oooo kivitelben o o o o
Gyűrűnkből eddig 520 nj orgona ke- 

riilt ki. —---- ---- ----- ----

Raktáron kitűnő hangú harmóniu- 
mok minden nagyságban (170 kuro- 
000 nától 1000 koronáig.) 000

Mindennemű javításokat, 
hangolásokat és átépíté­
seket olcsón vállalunk.

3 
3 
3 
3
I
I
5̂ Alapittatott 1867-ben.
Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.

ABAUJ-SZANTOI TAKAREKPENZTAR MINT (MENŐ
TAKTOZÍtt. MÉRLEG-SZÁMLA.

! Te 
I :§ 8 

.■3 s-fc -

78
30

76 
71 
59 
35 
45 
73 
79 
67
77

Vagyon korona fill. korona fill.
r* 5

T e k e r

Készpénz — —
Értékpapír:

485000 K névértékű 4 % 
járadék a 95 75 

! Egyéb éitékpapir 
Leszámítolt váltók — 
Kötvények —
Előleg-kölcsönök — —
Intézeti épületek — —
Lerendezés —
Hátralékos kötvény-kamat 
Előre fizetett kamatok 
Perköltség előleg — 
Folyószámla követelések

magy. korona-
404387 50

1465

31237

465852
1060073
403164

3567
38000

.1800
5603
548
277
115

00

50
94

93
66
34
85

2100241 12

20 Részvénytőke — —
33 Tartaléktőke — —
28 Külön nyeremény tartalékalap 
32 Értékpapír árfolyam különbözeti 1 

6 Jótékonyczélu alap — —
74 Nyugdíjalap — —
75 Takarékbetétek — —
58 Viszleszámitolás —

44, «2 Előleg - —
60,83 Folyószámlák — —

66 Fel nem vett osztalék —
72, 80 Átmeneti kamatok

69 Ki nem fizetett adók —
Egyenleg mint nyeremény —

Rt: V- r EL.

korona fill. korona fill. ;

11)0000
160000 —

alap
40000
31399 30

3556 81
56537 65

1288673 35
157897 -- .
122042 07

11127 83
614

15540 47 .
7115 45

45836 29

2100241 12 !

TARTOZIK. VESZTESÉG NYERESÉG SZÁMLA. KUN t, i l l.

34 
65 
64 
79 
76
35 
45 
67

Takarékbetét-kamat 
Adó- és illeték:

Takarékbetét kamatadó 
Jövedelmi-, iparkamara1-, ut-, küzségi- 

pótadó és illeték 
Napibiztosi dijak 
Tiszti és szolgai fizetések 
Üzleti vegyes költség 
Visszleszámitolási kamat 
Leírás váltószámlán

„ intézeti épület-számlán 
„ berendezés-számlán 
,, per- és óvásköltség-számlán 
Egyenleg mint nyeremény

korona mi. korona fill. 1
!

•o N
•of Bevétel korona fül. korona

46154 48 ; 38 Nyereményathozat 1904-ről 1800
71 Kötvény leírásból befolyt 350

4015 45 ! 80 Leszámítolási kamat 74641
I 72 Kötvény külcsön-kamat 33572

7842 09 12457 54 81 Elólegkölcsön-kamat 282
1184 1 17 Értékpapír-kamat (adómentes; 16720
2258 38 ii 70 Nyomtatványdij 4192
2274 93 :1 36 Részvényét íratás díj 44
8506 16 ji 62 Házbérjövcdclem 700

1048
3000

300

28

— ;; ------ 45830 29 I '-V.. ^

í i j 132303 03 1 1 1 2303 03

Kelt Abauj-Szántón, 1905. évi deczomber hó 31-én.
CsujLíi t'ó/sc.’ s. k. Nemes Latos s k. Ficamaim Sámuel s. k. Dániel «Rizse# s. k

pénztáros. igazg. elnök. igazg. alelnök. könyvvezető.

BlnII Mór s. k. Bnj»el Zsißmond s. k. ör. Materny dános s. k, Terényl Henrik s. k.
gazg. tag. igazg tag. igazg. tag. igazg. tag.

Dohozy István s. k. Dr. Fóti Adolf s. k. Szent Imrcy Gyula s. k. Téfjlűssy «József s. k.
igft' g. tag. igazg. tag. igazg. tag. igazg. tag.

Ezen mérleg-, valamint veszteség-nyereség-számla az üzleti könyvek tételeivel összehasonlittatván, azokkal egyezőnek és 
helyesnek találtatott.

Abauj-Szántón, 1906. évi deczember hó 31-én.
Dr. Sarló Vendel s. k. Widder Gyűl;« s. k. /.imim rmiinn daltíih s. k.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


